

投稿邮箱: czrbmlxz2019@163.com 电话: 17855127479

欢迎来稿

网格一刻钟 文明一大步

——天长市汭涧镇长山村奋力推进移风易俗工作

朱凌

文明新风润江淮

为深入贯彻落实党的十九大精神,有效遏制农村红白喜事大操大办、铺张浪费等不良风气,近日,天长市汭涧镇积极响应移风易俗攻坚行动号召,着力破除全镇“人情风、吃喝风、迷信风、攀比风”等陈风陋俗,长山村新时代文明实践站创新运用文明实践工作成果,借助“网格文明实践+”推动移风易俗深入人心。

道德模范树新风

推进移风易俗、引领文明乡风,需要充分发挥榜样的力量,6月19日,由汭涧镇新

时代文明实践所牵头,邀请“中国好人”“安徽省道德模范”李宏祥同志来到长山村文明实践站,开展主题为“争做移风易俗带头人”的“网格一刻钟”宣讲。李宏祥指出,移风易俗是一个“老大难”问题,“老”在千年遗风,“大”在千家万户,“难”在除旧布新。

他通过一个个生动鲜活的案例,将大操大办、铺张浪费等陋习的危害向村民们娓娓道来。同时,他用幽默风趣的语言讲述了自己带头响应移风易俗号召的经历,让村民们在笑语和温情中感受到榜样的力量,宣讲时长虽短,却赢得村民们不断的掌声与点赞。

党员干部易陋俗

长山村将新时代文明实践与网格化治理有机融合,形成了“网格文明实

践+”的模式,共建立了8个网格,每个网格设1名网格长和10名左右网格员,网格长由村干部兼任,网格员为网格内的党员干部、“五老”人员、模范好人等,他们灵活开放地开展“一刻钟”宣讲,不固定宣讲时间。网格长和网格员大多都是党员,俗话说“村看村、户看户,群众看党员、党员看干部”,因此他们主动担当移风易俗的“先锋官”。

第四网格的网格员高有金同志父亲去世,作为一名党员和老村干,他积极响应丧事简办的号召,不摆账簿、不收礼金、一切从简,充分发挥了党员干部的表率作用,在他的带头示范下,网格内多名村民纷纷响应“其他事不办”的号召,主动取消了满月酒、生日宴、乔迁宴等操办计划,令网格内风气焕然一新。

人民群众广受益

婚丧嫁娶图个热闹本是人之常情,但一些讲排场、图阔气的现象破坏了“生态”,使得婚丧嫁娶变了味,成了敛财的工具和老百姓的负担,让许多村民叫苦不迭。各个网格通过组织网格志愿者入户宣传、正面引导、专项整治,让群众自觉响应“婚事新办、丧事简办、其它事不办”,形成了“良性循环”。

长山村小集村民组的群众家里过去遇到婚丧喜事,逢事必办,互相攀比,陷入了“恶性循环”。负责小集村民组的网格员,多次召开户主会,牵头组建红白事志愿服务小分队,每户出一人,轮流参与红白事志愿服务,引导群众红事随礼不超过200元,白事吊唁费不超过50元,其他小事一律不办,深受群众欢迎。原先小集村民每家年平均随礼2至3万元,现在预计每户均不到5000元。

马厂镇精准监督助力产业扶贫

本报讯 “我今年养了4000只鸡,贷款4万元,收到扶贫补助资金3000元”。近日,全椒县马厂镇纪委对全镇贫困户到户产业项目及补助资金核查时,复兴村贫困户王金江兴奋地对工作人员说道。

马厂镇有建档立卡贫困户671户,三年来累计落实产业发展1002户贫困户,共发放产业补助资金335.42万元,该镇纪委采取“四强化”精准监督,加强对全镇贫困户发展产业项目及补助资金进行监督,推进脱贫攻坚工作落地落实。

强化政策执行。严格贯彻落实中央和省、市、县关于脱贫攻坚的政策规定,严格落实“一户一方案,一人一措施”,认真做好扶贫对象到户项目规划、实施、验收、资金兑付工作,严把项目申报关、项目实施关、检查验收关,切实做到扶贫政策落实到位。

强化公示制度。镇纪委督促各村实行全程公开公示制,对扶贫的相关政策规定、

扶贫项目补助标准、项目实施进展情况进行公示公开,自觉接受群众监督,让老百姓清楚扶贫工作的各个环节,有效预防和遏制优亲厚友、以权谋私等现象的发生。

强化监督检查。镇纪委牵头,组织镇扶贫办人员深入各村开展督查检查,通过查阅档案资料、查看到户项目实施情况、实地查看产业到户情况和走访贫困户等形式,认真了解各村、各户扶贫项目实施情况,针对检查中发现的问题,现场反馈给各村,并要求认真抓好整改落实。

强化责任追究。认真落实目标责任考核机制,严格考核奖惩,坚持主要领导负责制,层层落实工作责任,对在扶贫工作中构成失职行为的,进行责任追究,确保决战决胜脱贫攻坚。(闫玉琴)

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

新安镇开展节能低碳宣传活动

本报讯 为树立勤俭节约人人有责,节能减排人人担当,绿色环保人人尽责,生态文明人人践行的新风尚,近期,来安县新安镇在镇中心学校开展了为期一周的“践行节能低碳,建设美丽家园”的主题宣传教育活动。

此次活动,学校老师利用线上方式向家长宣传“节能减排、低碳生活”的理念,倡导家长低碳出行、绿色出行;此外,镇中心学校每天利用LED屏幕滚动播放“践行节能低碳,建设美丽家园”的节能低碳宣传标语,以便全校师生和家长接送孩子

上下学时能通过宣传标语了解节能低碳活动的重要意义;通过召开主题班会队会方式,大力宣传低碳节能的重要意义,普及低碳节能的基本知识和方法,引导孩子树立了“节能环保”意识。

通过此次活动的开展,让全体师生及家长懂得了节约是一种美德,是一种品质,更是一种境界,在参与社会实践和体验中成为低碳生活的宣传者、实践者和示范者,让节能增效低碳生活走向社会,走向每一个人的心中。

(张世勇 吕天霞)

腰铺镇开展法律知识宣传活动

本报讯 为提高居民对《继承法》知识的了解,增强居民法律意识。近日,南谯区腰铺镇梅铺社区新时代文明实践站开展《继承法》宣传活动。

活动中,志愿者通过发放《继承法》宣传单,让居民了解遗产的范围、法定继承的顺序与内容、遗嘱继承的形式与注意事项、遗赠扶养协议等继承法相关内容,加深大家对《继承法》法律知识的了解,提升居民的法律意识和依法维护自身合法权益的能力,同时减少家庭矛盾。

此次活动的开展,大大增强了居民的法律意识,提升了法治素养,让居民在家门口就能学到专业法律知识,得到居民的一致好评。(戴彬)

板桥镇村企联建强堡垒

本报讯 选优配强基层党组织队伍;强化村干部激励保障措施;周推进、月调度、研讨会、推进会……今年以来,凤阳县板桥镇充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用,围绕“千亿硅谷、智汇大基地”发展契机,认真开展“党建引领助振兴·村企联建促脱贫”三年行动计划,真正让党员干部顶上去,走在前。

截至目前,板桥镇18个村(社区)已经全部与企业结对共建,其中规模以上企业6个,制造、建筑、房地产等工业类型企业7个,农林牧渔、农副产品加工等涉农类型企业9个,餐饮、信息技术、批发零售等服务类型企业2个。全镇18个联建项目,已给村级集体经济增收48万元,预计2020年村企联建项目可实现全镇全年增收120余万元,实现集体经济收入超过10万元以上的村全覆盖。

值得一提的是,板桥镇余湾村还首创联合党支部+贫困户联建模式,在瓜蒌子种植加工联建项目中,吸纳周边贫困户为瓜蒌子锄草、打药、施肥等日常作业,整个项目过程为贫困户带来直接受益近8万元,真正实现村企联建“三赢”局面。

接下来,板桥镇将继续发挥党建引领作用,创新村企联建形式,把党的政治优势、组织优势、服务优势转化为脱贫攻坚优势、乡村振兴优势,为打赢脱贫攻坚战汇聚强大合力。(黄万里)



滁州市民公约

爱国爱滁 守法守纪

立诚立义 尽职尽责

互帮互助 修身修家

由市级文明单位 中共滁州市委老干部局 特约刊登